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Începutul anului bisericesc
miercuri, 1 septembrie

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Burcuş Nicolae în 
numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim ca 
anul 2010 să vă aducă sănătate, fericire şi bucurii.

Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

DONAŢII PENTRU PICTURA BISERICII
 Suma necesară pentru pictura bisericii, doar a tavanului după modelul 
prezentat, este în valoare de 6.000 Euro. Toţi cei care pot să doneze sunt rugaţi să o 
facă în continuare. Pentru cei care au cunoştinţe şi pot să doneze sau sponsorizeze le 
punem la dispoziţie următorul cont bancar:

Parohia Română Unită cu Roma, Greco-Catolică, Sfântul Gheorghe
RO74 RNCB 0032 0464 8242 0001

BCR ORADEA

Sărbătoare
Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul

Sărbătorirea de astăzi, care în Biserica latină are o origine veche (în 
Franţa din sec. V şi la Roma din sec. VI) este legată de sfi nţirea bisericii 
construită la Sebaste, în Samaria, pe mormântul presupus al Înaintemergătorului 
lui Cristos. Cu numele de „Patima” sau de „Tăierea capului”, sărbătoarea apare 
la data de 29 august în Sacramentarium romanum, şi după „Martirologiul 
Roman” această dată corespunde unei a doua regăsiri a capului Sfântului 
Ioan, transportat atunci în biserica Sf. Silvestru din Roma. Afară de aceste 
date istorice, despre Ioan Botezătorul avem relatările evangheliştilor, cu 
deosebirea că Sfântul Luca ne vorbeşte despre naşterea lui, despre viaţa lui în 
pustiu şi despre predica lui, iar Sfântul Marcu se referă la moartea lui. 



Pr. Anthony M. Coniaris www.predici.net.ro

Stai pe pământ sfânt
Dumnezeu i-a spus lui Moise la rugul care ardea: „Nu te apropia aici! 

Ci scoate-ţi încălţămintea din picioarele tale, că locul pe care calci e pământ 
sfânt” (Ieşire 3,5). Dumnezeu i-a cerut să îşi scoată încălţările obişnuite cu 
care umbla în fi ecare zi, pentru că stătea acum pe un loc sfânt. Ar trebui să 
fi e altfel pentru noi când stăm pe pământul sfânt al prezenţei Sale în marele 
Sacrament al Împărtăşaniei? Când venim în prezenţa lui Dumnezeu, nu 
purtăm haine de zi cu zi ca şi când nu ar conta prea mult. De aceea preotul 
nu poartă hainele sale de zi cu zi atunci când celebrează Sfânta Liturghie. 
El poartă haine speciale, numite ornate, pentru a arăta că trebuie să venim 
în prezenţa lui Dumnezeu nu aşa cum suntem, ci mai buni decât suntem, 
îmbrăcaţi în Cristos.

Un acoperământ pentru goliciunea omului
Omul experimentează astăzi o goliciune profundă; este goliciunea 

sufl etului: un sufl et care l-a pierdut pe Dumnezeu. Omul a încercat să fi e 
propriul lui Dumnezeu şi astfel a ajuns să îşi descopere slăbiciunea şi 
nesiguranţa. Să ne gândim, de exemplu, cât de goi se simt oamenii în prezenţa 
bolii şi a morţii. Poate de aceea, când un om afl ă mântuirea în Cristos, vorbeşte 
despre a fi  „îmbrăcat” în El. Teologul Emil Brunner spunea: „Trebuie… să ne 
învelim pe noi înşine în harul lui Dumnezeu în Isus Cristos aşa cum un copil 
mic, când îi este frică, se înveleşte în şorţul mamei sale, strigă tare acolo, şi 
acest lucru… îl alină atât de mult încât sare înapoi fericit pe stradă”.

Marea noastră nevoie astăzi este de a ne înveli pe noi înşine în harul lui 
Dumnezeu în mod regulat prin credinţă, rugăciune, citirea Bibliei, Sacramente 
şi prin abandonarea totală a vieţii noastre în mâinile Lui. Persoana care se 
înveleşte zilnic în harul lui Dumnezeu îşi acoperă goliciunea sufl etului, şi 
este „îmbrăcat” într-o siguranţă cu care nu se teme nici în faţa bolii şi nici a 
morţii. Cu cuvintele Apostolului Pavel, „Cine ne va despărţi pe noi de iubirea 
lui Cristos? Necazul, sau strâmtorarea, sau prigoana, sau foametea, sau lipsa 
de îmbrăcăminte, sau primejdia, sau sabia? … Dar în toate acestea suntem mai 
mult decât biruitori, prin Acela care ne-a iubit” (Romani 8,35-37).

Rugăciune 
„Spre împărtăşirea Sfi ntelor Tale cum voi îndrăzni eu nevrednicul? Că 

de voi cuteza, împreună cu cei vrednici, a mă apropia de Tine, mă vădeşte 
veşmântul, că nu este al Cinei, şi voi găti pedeapsă mult păcătosului meu 
sufl et. Curăţeşte, Doamne, spurcăciunea sufl etului meu, şi mă mântuieşte, ca 
un iubitor de oameni” (Tropar din Rânduiala Sfi ntei Cuminecări).
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